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Néljai Kommcr ferencz kedves sógorom és fclejthötöilen hü barátom megrendítő 

elhalálozása alhalmából a részvét oly meghatóan és oly soh felöl nyilvánult irántam, 
hogy hülön--hiilön köszönetét mondani, mély bánattól gyötört lelki állapotom miatt nem 
vagyok képes.

fogadják mindazok, akik a családomat ért lesújtó gyászban részvéttel osztoztak,
ez utón hálás köszönetemeí. -

Q ju n d c i  J á n o s .
ipartárs. elnök.

S z ö v e t s é g i  ü g y e k .

Jegyzőkönyv. Felvételeit Budapesten, 1901. év szep
tember 3-án, a «Magyar vendéglősök országos szövetségé
nek* a fővárosi vigadó épület kistermében, délelőtti 9 
órakor Glüek l'rigyes elnöklete alatt tartott első évi ren
des közgyűléséről.

Jelen voltak: Barabás József. Bokros Károly, Biltner 
Alajos, Brückner József, Ehm János, Förster Komád, 
Fűrst Tivadar, Kammer Ernő, Kamarás Mihály, Krist 
Ferencz, Mehringer Rezső, Müller Antal, Nősek Ignácz, 
Pclezmann Ferencz, Petánovits József, Prindl Nándor, 
Sprung János, Stadler Károly. Sebnell József, Tóth József 
szövetségi tagok, dr. Solti Ödön ügyész. Poppel Miklós 
titkár. Budapestről.

Dr. Benedek János a debreczeni ipartársulat jog
tanácsosa, Braun Gusztáv Aradról, Hauer Bertalan bebre- 
czenből, Juránovits Ferencz Szegedről, Kaszanitz Ferencz 
Temesvárról, Keth Károly Szegedről, Klacsmann Károly 
Salgótarjánból, Kuster Géza Győrből, Magos Sándor B. 
'Topolyáról, Nagy Lajos Aradról, Pásztori István Brassóból, 
Poscb Nándor Gvőrból, Privári Pál Szegedről, Privilzer 
Jozsel Debreczenből, Ráczky Ágoston Meggyesről, Szeress 
Márton és Szállassy Alajos Kassáról, Schubert Péter 
Temesvárról.

Mint vendégek megjelentek: Aczél Pál Győr, Alt 
József, Ralika György, ifj. Gserzy Mihály Szeged, Dancs

Miklós, Dékán Sándor Kassa, Francois Lajos, Fucbs János, 
Gürscb Ferencz, Greiner Márk Kassa. Grósz József Győr, 
Gruber Lajos, Hercz Sándor Ungvár, Herczeg Ferencz 
Győr, Jalm Ede, Kassai Adolf. Kaszlli Mihály, Kocsis 
Ferencz Szeged, Koller Ferencz Lőcse, Königsdorfer 
Gusztáv Arad, Létb Lajos, Márk Rezső Komárom, Meszes 
István, Milrovátz Adolf, Molnár Pál Hátszeg, Olmosy 
József, Palkovits Ede, Porni Alajos Győr. Radányi Ede és 
Randvég József Szeged, Rigler Ferencz, Ringboll'er József 
Szombathely, Rolb Sándor Ungvár, Sugár Miksa Szeged, 
Szőllőssy Gábor B.-Derecske. Szüts Lajos, Sztanoj Miklós, 
Takáts János, Tóth István Debreczen, Török István, Wirtli 
Ferencz, Wágner Vincze.

I. Elnök felkéri a központi igazgatóság jelenlévő 
tagjait, hogy az elnökségi emelvényen foglaljanak helyet.

Stadler Károly. Förster Konrád, Bokros Károly, 
Nagy Lajos, Hauer Bertalan igazgatósági tagok, dr. Solti 
Ödön ügyész, Poppel Miklós titkár, az elnökségi emelvé 
nyen helyet foglalnak.

II. Elnök a közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére 
dr. Solti Ödön ügyészt és Poppel Miklós titkárt, hitelesí
tésére pedig Prindl Nándor és Müller Antal budapesti 
kartársakat kéri fel.

Azután a következő megnyitó beszédet tarja:
Tisztelt közgyűlés!
Az Elnök úr távoliélében nekem jutott az a sze

rencse. hogy a mai közgyűlést megnyissam.
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Előbb azonban hálával kell megemlékeznem a mull 
évi aradi kongresszusról, melyre mindannyian örömest 
gondolunk.

Feléled lelkűnkben az ott töltött kellemes napok 
emléke.

L’j erőt meríthetünk a munkához abból a nemes lel
kesedésből, melyei olt tapasztaltunk és mely bennünket 
teltre buzdított s mely alkalmat adott nekünk arra is, 
hogy lelkűnkben fellobogjon a hazaszeretet lángja.

I tal mutattunk az ifjabb nemzedéknek, melyen ipa
runk gyakorlása közben haladnia kell.

Tisztelt közgyűlés! Az aradi kongresszus léptette 
éleibe, nagy lelkesedés mellett az országos szövetségei.

Az ott jelen volt szaktársak tömegesen léplek a 
szövetség kötelékébe.

Ha az olt adott jó példa országszerte követőkre talált 
volna, akkor a szövetséget már is hatalmas, érvényesülni 
tudó testületnek mondhatnánk.

De sajnos, még korántsem mondhatjuk annak.
A lelkesedés tüze Arad halárain túl nem terjedt.
Szaklársaink megmaradlak a régi közönyben.
Abban a csodálatos érthetetlen közönyben, mely ellen 

régtől fogva hiába küzdöttek legjelesebbjeink, lelkesedéssel 
hirdetvén a szövetség eszméjét, mint érdekeink mentorát.

Vagy nem értlieletlen-e a közöny oka akkor, a midőn 
szaklársaink ajkáról ömlik a panasz sanyarú helyzetük 
és ezernyi sérelmeik miatt?

Nem kellene-e mint az egv családhoz tartozó méh
rajnak tömörülniük, hogy együttes erővel, ernvedetlen 
munkával segítsünk magunkon és felvirágoztassuk ipa
runkat ?

Fájdalom ! mindezek helyett még az is megtörtén
hetett, hogy alig egy esztendő múltán a szövetség további 
fennmaradásának kérdése is felmerült.

Csakis egyik kiváló szaktársunknak': a szövetség 
szerzőjének és rendületlen hívének köszönhetjük, hogy 
még éleiben van a szövetség.

Gyújtó szavával újra megnyerte a csüggedőkel.
Nagy anyagi áldozat árán pedig megmentette a szö

vetséget a rövid elmúlástól; mert ő hisz és bízik a szö
vetség jövőjében.

Elismerés illeti a megmentül.
Legyenek tehát elismeréssel s ezt úgy fejezhetik ki 

legjobban, ha minden igaz vendéglős belép a szövetségbe.
Közeleg az idő. mikor az erős szövetség nemcsak 

iparunknak, de a hazának is szolgálatot tehet.
Fényesen bizonyíthatja, hogy nagy hivatást tölt be.
4 szállodások és vendéglősök nemzetközi szövetsége, az a 

hatalmas testület, mely az idegenforgalmat — úgyszólván 
— a kezében tartja, a jövő évben hazánk székes fővá
rosában gv ülésez.

Azt hiszem nem kell önök előtt hosszasan fejteget
nem. hogy mily nagy vívmány ez hazánk idegenforgal
mára nézve és mennyi hasznot hajthat a mi iparunknak.

Alig képzelhető, hogy a magas kormány és a székes- 
főváros hatósága meg ne ragadja a vendéglősök által 
szerzett jó alkalmat a szives vendéglátásra, ne töreked
jék az idegenforgalom közvetítőinek jóindulatát az ország és 
a székesfőváros javára megnyerni.

Azonban egy erős hazai szövetségnek is nagy szerep 
juthat a vidék, s különösen az ország kies helyeinek meg
ismertetése és látogatása érdekében.

Vezéreljen tehát bennünket ezúttal is az a tudat, 
hogy hazánk és iparunk jólétére törekszünk és én hiszem, 
hogy elérkezem! az idő, midőn hazafias munkánk elis
merésben, iparunk pedig becsülésben részesülend.

Mélyen l isztéit Közgyűlés!
lehát a szövetség ápolása képezze főfeladatunkal, 

mert általa véljük megvalósíthatni terveinket, elérni ózdi
jainkat. A szövetség az az ut, melyen haladva, törvénve 
módon érvénvesiilnünk lehet.

es

Azok, a kik bíznak a szövetség jövőjében, terjeszszék 
a szövetség eszméjét s tartsanak ki mindvégig mellette.

A szövetség most még a kezdet nehézségeivel küzd. 
Még keveset tehetett. De kívánságait meg kell az illeté
kes köröknek hallgatniok, mert azok igazságosak és mél
tányosak.

Ebben a reményben megnyitom a közgyűlést és a jó 
Isten áldását kérve, kívánom, hogy a szövetség munkája 
eredményes legyen. Fdvözlöm a megjelent tagokat.

(A közgyűlés a megnyitó beszédre zajos éljenzéssel 
felel.)

II. Glück frigyes elnök: Mielőtt a napirend tárgya
lásába kezdenénk, engedje meg a tisztelt közgyűlés, hogy 
előbb egy szomorú eseményt jelentsek be.

Kommer Ferencz a szövetség egyik buzgó tagja és 
lelkes híve, a mi szeretett kartársunk és barátunk ma 
először nincsen közöltünk!

Lelke elszállt az örökkévalóságba, testét pedig az 
örök nyugodalom helyére kisértük. De maradt közöttünk 
egy eszményi kapocs: az emlékezés ő reá és az ő nemes, 
buzgó munkásságára. E kapocs él sziveinkben s buzdító- 
lag hat ránk.

Mélyen tisztelt közgyűlés!
Kevés alkalmunk van az életben, hogy az egyéni 

értéket megbecsüljük és méltányoljuk. Pedig ha egy kiváló 
férfiú örökre távozik közülünk, akkor az a láncz, mely 
bennünket összefűz s melynek az elköltözött is egyik 
ércz-szemét képezte, elszakad

De azt hiszem: az ő szelleme lesz az, mely a lánczot 
újból összeforraszlja. Az ő szelleme int bennünket arra. 
hogy a láncz mindnyájunkat összetartson szeretett hazánk 
javára és saját ügyünk előmozdítására.

Maradjon hál az ő nemes szelleme közöttünk! és 
legyen áldott az ő emléke mi előttünk.

lisztéit közgyűlés!
Nyilvánítsuk az elhunyt emléke iránti tiszteletünket 

felállással.
(Az összes jelenlévők felállónak.)
Priváry Pál'. Az igen tisztelt elnök ur szép beszédéi

meghatóban hallgattuk, és én köszönetét mondok é r te ; 
de mégis indíttatva érzem magam, hogy mint a vidéki 
kartársak egyik képviselője, hozzá szóljak az elnök ur 
szavaihoz.

Szerencsések voltunk Kommer Ferencz szeretett 
kartársunkat minden alkalommal körünkben látni. Mind
untalan meggyőződtünk arról, hogy ügyünknek ő volt 
egyik legtevékenyebb, legbuzgóbb híve. Illő tehát, hogy 
emlékét külön is megtiszteljük. Indítványozom tehát, hogy 
a mai közgyűlés befejezése után, az elhunyt emléke iránti 
tiszteletünknek méltóan kifejezést adandó, zarándokoljunk 
el az ő sírjához és helyezzünk arra a szövetség nevében 
koszorút. (Helyeslés.)

Glück frigyes elnök: Mélven Tisztelt Közgyűlés! El 
méltóztatnak fogadni Priváry Palur inditvánvát. (Elfogad
juk egyhangúlag.)

I 8X íiz indítványt azzal egészítem ki, hogy a szövet
ség részéről részvélirat küldessék az elhunyt családjához. 
(Helyeslés.)

Áttérve a napirendre, felkérem a t. tagokat, hogy a 
kik beszélni óhajtanak, azok dr. Solti Ödön jogtanácsos 
urnái jelentkezni szíveskedjenek.

(Felolvastatik az igazgató-tanács következő jelentése :) 
fisztclt közgyűlés!
A évben Aradon tartott országos kongresszus

Glück Frigyes előadó indítványára elhatározta:
fi°gv a vendéglősök országos szövetségének szak- 

oktatási osztályát a budapesti vendéglős szakiskola felü
gyelő-bizottsága és az iskola igazgatója képezzék:

2. keressék fel a nagvméltóságu vallás- és közokta
tásügyi miniszter ur, hogy az 1899. évi julius 26-án kelt
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35010. szánni leirata szerint, a vendéglős szakoktatási szer
vező bizottságot — a budapesti vendéglős szakiskola fe
lügyelő-bizottságának bevonásával — kinevezni kegyes
kedjék. A kongresszus ezen határozatok foganatosításával 
a felügyelő bizottságot bízta meg.

II. A kongresszus Stadler Károly urnák, Glück Fri
gyes ur által előterjesztett javaslatára elhatározta, hogy 
az idegenforgalom emelése kérdésében magáévá teszi a 
javaslatot, s a hatóságok állal, az idegenforgalom eme
lése érdekében leendő intézkedéseket a vendéglősök tőlük 
telhetőleg támogassák.

III. Bokros Károly előadó indítványára elhatározta a 
kongresszus a magyar vendéglősök országos szövetségé
nek életbe léptetéséi, s a szövetség elnökévé — rendkí
vüli lelkesedés mellett, — egyhangúlag Gundel .Jánost, 
pénztárnokává pedig Mehringer Beszól választotta meg. 
s a tagok felvételét nyomban megkezdette.

Mig a szövetség egyéb tisztségeinek választás utján 
való betöltésére felhatalmazást adott a kongresszus végre
hajtó bizottságának.

A végrehajtó bizottság a nyert felhatalmazás alapján, 
Budapesten, 1900 október hó 25-én az «István főherezeg* 
szállodában tartotta választó gyűlését, mely alkalommal a 
szövetség összes tisztségei belőhettek:

alelnökökké Glück Frigyes és Palugvay Károly vá
lasztattak meg; ügyésznek dr. Solti Ödön, titkárnak Pop 
pel Miklós lett megválasztva.

Központi igazgatósági tagok leltek: Glück Frigyes, 
Kom mer Ferencz, Förster Konrád, Bokros Károly Buda
pestről; Nagy Lajos Aradról; llauer Bertalan Debrecenből.

Azonkívül megválasztalott az igazgatótanács 45 taggal, 
az elnöki osztály 12 taggal, 
a pénzügyi osztály 12 taggal,
a nyugdíj osztály meghagyalott jelenlegi szervezetében, 
a tanonez-ügyi osztály 20 taggal beleértve a buda

pesti szakiskola felügyelő-bizottságát is; 
a közvevités-iigyi osztály 14 taggal, 
az idegen forgalmi osztály 31 taggal: 
azonkívül 3 számvizsgáló és végül a békebiróság 6

taggal.
A választás eredményéről — ha a tisztelt Közgyűlés 

kívánja, — a gyűlés lefolyásáról szóló jegyzőkönyv fel
olvasása által számolhatunk he.

A szövetség intézősége ekként megalakíttatván, a 
központi igazgatóság felhívást intézett egyrészt a meg- 
vállasztottakhoz, hogy megválasztatásuk elfogadása iránt 
múlhatatlanul nyilatkozzanak, s egyúttal a szövetségbe 
beiratkozva, a kongresszus által megállapított egv évi 8 
korona tagsági dijat Mehringer Rezső szövetségi pénztár
nok urnák Budapestre megküldjék; másrészt pétiig az 
igazgatóság által kibocsátott aláírási ívek, illetőleg belé 
pési nyilatkozatok segélyével az országos szövetségnek 
mennél több tagot gyűjtsenek. (Folyt. k«v.)

Ipartársulati ügyek.
Jegyzőkönyv, felvétetett a «Budapesti szállodások, ven

déglősök és korcsmárosok ipartársulatának* 1901. évi 
augusztus hó 19-én délután 5 órakor tartott üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Wirth Ferencz 
alelnök, Mehringer Rezső pénztárnok, Miíller Antal, Bara
bás József, Krist Ferencz, Prindl Nándor, Kommer Fe
rencz, Vincze Lajos, Petanovits József, ifj. Kommer Fe
rencz, Nősek Ignácz, Steinbeisz János, Bokros Károly 
választmányi tagok, Dr. Solti Ödön ügyész, Poppel Miklós 
titkár.

Távollétökcl igazolták: Fürst Tivadar, Burgcr Károly 
és Lippert Lajos választmányi tagok.

I. Elnök megnyitja az ülést s a jegyzőkönyv hitele
sítésére Barabás József és ifj. Kommer Ferencz urat kéri fel.

II. A f. évi július hó 22-én tartott ipartársulati ülés
ről felvett jegyzőkönyv felolvastatván,

tudomásul vétetett és hitelesitletelt.
III. A Magyar vendéglősök országos szövetségének 

folyó évi szeptember hó 3-án tartandó közgyűlésével kap
csolatos ünnepélyek megállapítása végett kiküldőit bizott
ság augusztus hó 2(>-iki értekezletéről felvett jegyzőkönyvet

a választmány szintén tudomásul veszi.
IV. Előterjesztetett a Budapesti pinezéregyesülel 

átirata, melyben a nevezett egyesület arra kéri az ipar- 
társulatot, hogy az alakulófélben lévő országos pinezér 
egyesületet — melynek főczélja a pinezérek helyzetének 
javítása és a hely közveti tők kizsákmányoló rendszerének 
megszüntetése leend — erkölcsi támogatásban részesítse.

Elnök előadja, hogy ugyanezen ügyben nála járt a 
pinczéregycsület küldöttsége, külön is felkérvén őt az 
országos egyesület érdekeinek pártolására.

Minthogy neki régi meggyőződése, hogy a pinezérek 
országos egyesülete csakis a budapesti pinezéregyesülel 
közbenjárása állal szervezhető ennélfogva a küldöttségnek 
megígérte, hogy ügyüket készséggel támogatja, de figyel
meztette a pinczéregylet vezetőségét, hogy a budapesti 
egyesület vagyonát, melyet hosszú időn át gyűjtöttek, föl 
ne áldozzák.

Előadja még, hogy a «Budapesti pinezérek szak- és 
munkaközvetítő egyesülete őt dísz-elnökévé választotta, 
de ő tudtára adta a küldöttségnek, hogy a választást nem 
fogadhatja cl, mert már régebben is kijelentette, hogy 
az egyesületet csak akkor pártolhatná, ha a Budapesti 
pinezér egyesülettel egyetértőleg járna el.

A választmány úgy a pinezéregyesülel kérelmét, mint 
az arra vonatkozó elnöki jelentést tudomásul veszi és 
elhatározza, hogy az országos pinezéregyesületet, abban 
az esetben, ha annak ezélja és működése nem veszélyez
leli az országos nyugdíj egyesület érdekeit, lehetőleg pár
tolni fogja.

V. Előterjesztetett a «Lippai serfőzde* megkereső 
levele az aradi színházi vendéglő bérlete tárgyában.

Tudomásul szolgál.
VI. Előterjesztetett a budapesti munkaközvetítő inté

zet 1901. év II. negyedéről szóló jelentése.
Tudomásul szolgál.
VII. Előterjesztetett az «Eötvös-alap» országos tanító- 

egyesület megkereső levele szegény tanítók gyermekeinek 
élelmezése iránt.

Barabás József és Fürst Tivadar urak felkéretnek, 
hogy mindazon szak társakat, a kik ily tanulókat élelmezni 
hajlandók, összeírni szíveskedjenek.

S minthogy Miíller Antal ur kijelenti, hogy egy 
szegény tanulón kívül még egy szinészeli akadémiai növen
déket is hajlandó élelmezni, ezzel az akadémia igazgató
jának ez iránvhani megkeresése is elinlézettnek tekin
tendő.

VIII. Felolvaslalotl Karikás Mihály levele, mely 
szerint nagy elfoglaltsága miatt lemond a választmányi 
tagságról.

4'udomásul vétetvén, az első póttag behívása elhatá
roztatott.

IX. Elnök felkéri a választmányt, állapítaná meg, 
hogy az országos szövetség közgyűlése érdekében szüksé
ges intézkedések megtörténtek-e?

Erre megállapíthatott:
hogy az ismerkedési est, czéljára Petanovits József ur 

a Metropole szálloda egyik termét készséggel átengedi; 
a közgyűlés czéljára a székesfőváros hatósága 40

koronáért engedi át a Vigadó épület kis termét;
a szükséges villamos vasúti és fogaskerekű vasúti

jegyek beszerzésével a titkár bizatik meg;
a svábhegyi szállodában rendezendő társas ebéd

részleteit elnök ur Berkovitz vendéglőssel már megálla
pította ;
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az uj országház díjmentes megtekintésére az enge
délyt Kommer Ferenez ur szerzi meg;

valamint a Margitszigetre utazáshoz szükséges hajó
jegyekről is ő gondoskodik;

s ugyancsak ő rendelte meg a budafoki kirándulás
hoz szükséges külön hajót is, mely 72 forintba kerül.

Végül még elhatároztatott, hogy 12 hírlap meg
hívandó.

Több tárgy nem lévén napirenden, a választmányi 
ülés hefejeztetett,

Kmft.

Jegyzőkönyv. Felvétetett a budapesti szállodások, ven
déglősök és korcsmárosok ipartársulatának 1901. évi 
augusztus hó 31-én Gundel János elnöklete alatt tartott 
üléséről.

Jelen voltak: Wirth Ferenez alelnök, Mehringer 
Rezső pénztárnok, Barabás József, Bittner Alajos, Prindl 
Nándor, Bokros Károly, Nősek Ignácz, Stadler Károly, 
Tóth József, Vincze Lajos, Fiirsl Tivadar, Förster Konrád, 
Illils József választmányi tagok, Poppel Miklós titkár.

Távollétüket igazolták: Lippert Lajos, Koch József, 
Wilburger Károly választmányi tagok.

I. Elnök megnyitja az ülést s a jegyzőkönyv hitele
sítésére Bittner Alajos és Tóth József urat kéri fel.

II. Elnök n.élv meghatottsággal emlékezik meg 
Kommer Ferenez és Sleinhcisz János választmányi tagok 
elhalálozásáról és köszönetét mond a választmánynak az 
elhunylak családja iránt tanúsított meleg részvétért.

A választmány elhatározza, hogy az elhunylak gyá
szoló családjához részvétnyilatkozatoí intéz.

III. A folyó hó 30-án tarlóit értekezletnek ahhoz az 
elhatározásához, hogy az országos szövetség közgyűlése 
alkalmából tervezett összes ünnepségek mellőztessenek,

a választmány egyhangúlag hozzájárul és egyúttal ki
mondja azt is, hogy a felmerült költségek fedezési mód
járól egy későbbi ülésben fog határozni s addig is az elő
készületekből származó összes kiadások jegyzéke összeállí
tandó lesz.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befejez- 
letelt. Kmft.

Jegyzőkönyv. Felvétetett a budapesti szállodások, ven
déglősök és korcsmárosok ipartársulatának 1901. évi szep
tember hó 2-án délután, Wirth Ferenez ipartársulati al
elnök elnöklete alatt tartott rendkívüli üléséről.

Jelen voltak: Förster Konrád, Krisl Ferenez, Miiller 
Antal, Kocli József, Bittner Alajos, Prindl Nándor, Schnell 
József. Mehringer Rezső, Vincze Lajos, Fürst Tivadar, 
Tóth József, Nősek Ignácz, Burger Károly, Bokros Károly, 
Barabás József, Kovács E. M., ifj. Sprung'János, Pelanovits 
József, Stadler Károly, Illils József választmányi tagok; 
dr. Solti Ödön ügyész, Poppel Miklós titkár; továbbá mint 
vendégek megjelentek: Juranovits Ferenez és Priváry 
Pál Szegedről, Nagy Lajos Aradról és Seress Márton 
Kassáról.

I. Elnök megnyitja az ülést s üdvözli a megjelente
ket s azok között különösen a vidéki szaklársakat.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére Miiller 
Antal és Förster Konrád urakat kéri fel.

Azután felkéri a választmányt: határozna az iránt, 
miként fejezze ki az iparlársulat 'méltóan azt a gyászt és 
részvétet, melyet Kommer Ferenez elhalálozása okozott?

A választmány a kérdés fölött tartott tanácskozás 
alapján kimondja, hogy néhai Kommer Ferenez általá
nosan szeretett és tisztelt szaklársnak a vendéglős ipar 
terén és az ipartársulat emelése érdekében szerzett kiváló 
érdemeit teljesen méltányolja és elismeréssel illeti. Elvesz
tése miatt mély fájdalmát nyilvánítja.

Emlékezetét a mai ülés jegyzőkönyvébe vételi.

Az elhunytnak családjához, nemkülönben Gundel 
János ipartársulati elnök úrhoz és gyászoló családjához 
is részvétiratot intéz.

A részvétnyilalkozat nyomban elkészíttetvén, a jelen
levő választmányi tagok által aláíratott.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befejez
tetett. Kmft.

S z a k i s k o l a .
T u d n i v a l ó k .  Az 1901/1992. iskolai évre a beiratás 

szeptember 9-én kezdődik és tart 15 ig mindenkor d. u. 
4l/a—6l/2-ig.

Tanköteles, tekintet nélkül korára, minden tanoncz (bor
fia, szakácsfiu, portás és szállodás.)

A szept. 15-ig be nem iratkozott tanonezokat, a tan
köteles tanonezok nyilvántartási lajstroma alapján mint 
iskolakerülőket az illetékes kerületi elöljáróságok — mint 
elsőfokú iparhatóságokhoz a szakiskola igazgatósága hala
déktalanul feljelenti.

A rendes előadás szeptember 16-án d. u. 4l/2 órakor 
veszi kezdetét.

A t. főnök urak (gazdák) figyelmébe ajánljuk az 
1884. VII. t.-cz. (ipartörvény) rendelkezéseit a tanonezok 
iskoláztatására vonatkozólag, úgyszintén az 1893. évi 
33574. sz min. rendelet is.

A jelzet törvény és min.. rendelet értelmében a 
szakirányú iskolába, mely a kötelezett inasiskola gyanánt 
áll fenn, minden vendéglós-tanoncznak járnia kell.

A t. főnök urak (gázdák) ügyeimébe ajánljuk továbbá 
azt is, hogy a székesfőváros tanácsának rendelete értel
mében a kerületi elöljáróságok olyan vendéglős tanoncz- 
nak, aki szakiskolai bizonyítványt felmutatni nem tud, 
nem adnak munkakönyvét.

A saját jól felfogott érdekükben óvakodjanak tehát 
a t. főnök urak olvan tanonezokat alkalmazni, akik nem 
tudják igazolni, hogy a szakiskolába jártak, vagy járnak, 
mivel — ismételjük — az ilyen fiuk munkakönyvét nem 
kapnak.

Budapest, 1901. junius 17-én.
A Budapesti Vendéglősök Szakirányú Tanonczisko- 

lája Igazgatósága : Walter Károly s. k. igazgató.

K ü l ö n f é l é k .
Kereskedők, iparosok és alkalmazottaiknak esti szaktanfolyama.

A kereskedelmi szakműveltséget terjesztő egyesület esti 
szaktanfolyamaira a beiratkozások szeptember hó l-ével 
kezdődnek az egyesületi ügyvivő titkárságnál (VI. Gscngery- 
ulcza 45) Az egyesület tanfolyamai fölölt a közvetlen 
felügyeletet a kereskedelemügy és közoktatásügyi ni. kir. 
miniszterek gyakorolják. Ugv a kereskedelmi előkészítő-, 
mint a gyakorló (mintairodai) tanfolyamokon az évi tan
díj aránylag igen csekély és arra érdemes szegénysorsu 
egyének esetleg fél- vagy egész tandíjmentességben is 
részesülnek. A részletek dolgában az ügyvivő titkárságnál 
szerezhető tájékoztató teljes felvilágosítást nyújt. Az 
idén nyílik meg az egyesület textilipari tanfolyama is, 
mely tanfolyamon 50 hely áll rendelkezésre, ezek közül 
azonban már eddig is legnagyobbrészt főnökök részéről 
.Ifi hely lefoglalhatott. A kereskedelemügyi minister külön 
figyelemnél kiséri ezen tanfolyamot és a legmesszebbre 
menő erkölcsi és anyagi támogatásban részesíti.

Kimutatás a budapesti ipari munkaközvetítő i:ilé-
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LOWENSTEIN M. (mihált)
czégtulajdonos :

L O W E N S T E I N  F . N Á N D O R
cs. és kir. udvari szállító, József fhg. 0 cs. és kir. fensége 
és Fülöp Szász Coburg Gothai herczeg 0 kir. fensége 

udvari szállítója.
Főüzlet: Fióküzlet:

IV., Vámház-körut 4. IV., Kishid-utcza 7.

|§  ajánlja nagy raktárát
m in d e n n e m ű  fű s z e r-á ru k b a n  a le g jo b b  m i
n ő sé g b e n ; be l- és k ü lfö ld i s a jto k b a n , hús , 
h a l, főze lék- és g y ü m ö lc s -c o n s e rv e k b e n , 
csoko ládé , fra n c z ia  és m a g ya r c o g n a c b a n  és 
pezsgőben, a n go l és fra n c z ia  kü lö n le g e s s é 
geke t f in o m  k o n y h á k  ré s z é re ; főző  b o r t : 

M a d e ira , M a rsa lla , S h e rry t.

Kizárólagos fő raktá r az

„Angto Continenthal Thee A ssociatioa“-nak 
legjobb fekete teákban , valódi Jam a ik a  rum .

Kívánatra árjegyzék bérmentve.

h-K*-

tH**ÉW*

Sri**-I- VEjC
t*®*-V  >

1 ' * ' 1

ír*>-r„“V“

Első Magyar Részvény Serfőzöde
B U D A P E S T - K Ő B Á N Y Á N

================ Fennáll 1854 ót« ..
Az 1900. évi paris! v illágkiallításon collective a  legnagyobb éremmel (Granö prix) k itü n te té s t nyert.

D ISZ O K M Á N Y  1 885 . JÜ R Y -T A G  1 8 9 6 .
Városi iro d a : V ili. ke rü le t, ESTERHÁZY-UTCZA 6. szám.

Ajánlja: ászok, király, márcziusi világos, márcziusi sötét, „bajor mód“, udvari „pilseni 
mód“, kétszeres márcziusi világos és sö té t, v a la m in t bak-söreit, továbbá saját töl
tésű palaCZkSÖreít g ö zp a s te u rizá ló  ké szü lékke l s a le g ú ja b b  te c h n ik a i be rendezésekke l 

fe lsze re lt kőbányai palaczksör osztályából.
—  Ezen a legújabb technikai berendezésekkel fölszerelt serföződénknek évi gyártási képessége 400,000 hektoliter. ■■■■■

Az o rszág  m inden részében s ö rra k tá ro s o k  á lta l vagyu n k  képv ise lve ; 
nagyobb  ra k tá ra in k  Arad-, Szeged-, M isko lcz-, K o lozsvár-, N agyvárad  , 

Nyíregyháza-, T em esvár- és D ebreczenben  vannak.
H ordósör-m egrende lés: Budapestre, telefon-szám 52— 59. 

H ordósör-m egrende lés: Vidékre, telefon-szám 5 2 - 6 0 .  
Palaczksör-m egrendelés: telefon-szám 56 — 58.
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L O U IS  F R A N C O IS
P R O M O N T O R .

11 11

Kitüntetések:
Paris 1889. EZÜST-ÉREM. 
Nizza 1890. ARANY ÉREM. 

Lissabon 1890. Hors Concours cs 
NAGY DIPLOM

Temesvár, n a g y  a r a n y -é r e m .

Auszeichnungen:
P a r is  1889. SILB. MEDAILLE

N izza Í8 9 0 . GOLD. MEDAILLE 
L issa b o n  1890. Hors Concours nnd 

GROSSES DIPLOM.
T em esv ár GROSSE GOLD. MEDAILLE

11 II

F ő ké p v ise lő k : — G e n e ra l-V e rtre tu n g :

RU DA é s  B L O C H  M A N N
B U D A P E S T , A k a d é m ia -u tc z a  16.

Műszaki
W W W

Soroksári-utcza 5. sz.
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